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Előfizetési feltételek
jj. yben házhoz hordva va;;y vidékre 

postán küldve:
(r »ész évre..........................12 kor.
fii érre........................... 6 kor.
S»gyedérre.......................3 kor.

Ijyes szám ára ... 16 fillér.

Hirdetések dija:
^-czentiméterenként 6 fill. Kereske­
dik és gyárosok külön árkedvezmény- 

ben részesülnek.

Hyílt tár sora 40 fillér.

KÖZÉRDEK
POLITIKAI. TÁRSADALMI És KÖZGAZDASÁGI LAP.

Szerkesztői eégr
hová a lap szellemi résiét illető 
közlemények intézendók: Főtér 88 
szám földszint. — Értekezni lehet 

naponta d. e. 10—13 órákban. 
Előfizetések ég hirdetések a lap 
kiadóhivatalába 

(Könyvnyomda és Papíráru gyár r. t) 
küldendők.

Egyes számok kaphatók : Földes 
Ede, 0 i r n er József ée Gtrtte- 

f e ld Dávid kereskedésében.

AZ ALSOFEHÉRVÁRMEGYEI GAZDASÁGI EGYESÜLET HIVATALOS KÖZLÖNYE. Kéziratok nem adatnak vissza.

Megjelenik hetenkint kétszer: csütörtökön és vasárnap.

Még egy kéitiés a helybeli ellenzéki 
párthoz.

A múlt hét végén egészítették ki képviselőtestületün­
ket választások utján. Az arra érdemes képviselők meg­
választása nagy erkölcsi gyarapodást jelenthet egy város 
közéletében. A helyi adminisztráczió és autonómia eseten­
ként felmerülő kérdéseiben tehetsegüket, szakképzettsé­
güket a legjobban érvényesíteni tudó egyének fontos 
tényezői lehetnek egy város haladásának s minden ily 
választásnál első sorban e szempont kell, hogy min­
den választó előtt irányadó legyen.

Azonban sajnos, nem volt ez a szempont irányadó a 
választásnál minden választó előtt, nem t. i. a helybeli 
függetlenségi párt képviselőtestületi tagválasztásra jogo­
sult vezetői és tagjai előtt.

Bármennyire szeretnék is, nem tudjuk elképzelni, 
hogy puszta véletlenség szüleménye volt az. hogy a 
képviselőtestületi tagokat választó polgárok egyik pártja, 
— mely állítása szerint minden politikai pártszempont 
kizárásával, egész más természetű érdekekért szállt 
síkra, — voltaképen maga a függetlenségi párt volt 
egész terjedelmében.

Bármily mélyen kutatunk is, nem találhatjuk fel a 
közgyűlésen dikusszió tárgyát képezhető érdekek oly 
körét, mely a függetlenségi párt összes tagjait társa­
dalmi állás szerinti és minden más különbség ellenére 
olyannyira maga körül csoportosíthatná, a mint csopor­
tosította. Ami érdeke az iparos polgárnak, mint ilyennek, 
nem lehet érdeke a más társadalmi állású vezéreknek 
és viszont. Aminthogy bizonyos az, hogy nem is By 
érdekszálak fűzik és tartják őket össze.

Nem láthatunk tehát s nem is látunk itt egyebet a 
nemrég pánttá tömörült függetlenségiek erőpróbájánál, 
mely anélkül, hogy azt valamely közéletünk körében 
aktuálissá vált kérdés indokolta volna, ellenzéket akart 
teremteni a képviselőtestületben is, nem tekintve, hogy 
n képviselőtestületben az egyes felmerülő kérdések 
alkotjuk meg a pártokat, jobban mondva a nézetkülönb­
ségeket pro és contra, nem fordulván elő oly általános 
jellegű és huzamosabb időre kiható elvi kérdések, melyek 
szükségessé tennék a pártalakulást s jogosultságot

adnának egy képviselőtestületi ellenzék kijegoczesedé- 
sére!

Vagy fiatalos hevében talán épen országos politiká­
ját akarta a függetlenségi párt rendezett tanácsú váro­
sunk képviselő-testületébe behozni, elfeledve azt, hogy 
politikai tekintetben még a törvényhatóságok hatás­
köre is csak a uézetiiyilvánitásig, javaslattételig mehet, 
községi testülettől pedig meg van vonva.

Nem tagadjuk azt, hogy a községi képviselő-testület 
közgyűlésein is elvétve ne vetődhetnének fel oly kér­
dések, melyek politikai természetük folytán valamely 
országos párt elveivel kapcsolatba hozhatók s melyekre 
nézve a polgárok sem tagadhatják meg politikai néze­
tüket. Például a nemzetiségi országos kérdésekben.

De városunk magyar voltánál fogva ily esetek nem 
fordulhatnak elő, vagy legalább is oly ritkán, hogy 
egyáltalában nem jogosíthatnak fel egy politikai pártot 
sem arra, hogy mellőzve a Mezéit, melyre községi tör­
vényünk a közgyűlést szervezte; — másod rangú párt­
szempontját érvényesítse annak szervezetében !

Méltán kérdezhetjük tehát a helybeli függetlenségi 
párttól:

Volt-e üdvös hatása küzdelmének, melylyel a helyi 
viszonyok és érdekek indokolta ok és czél nélkül ellen­
zéket, vagy épen politikai ellenzéket akart városunk 
képviselőtestületébe bevinni? Küzdelmük óhajtott gyü­
mölcsének tartják-e a vezetők, hogy e téves meggyő­
ződést a disztingválui amúgy sem igen tudó polgárság­
ban meggyökereztették, melyhez aztán a választás 
izgalmai s egyes félremagyarázások és értésekből szár­
mazó méltattankod ások ér: Imi tényezőkként hozzá 
járulva — az a városi hatóság elleni ha nem is gyűlö­
let — de legalább is bizalmatlanság kút forrásává vált! ?

’ (R J.)

A törvényszék ügye.
A/, ide helyezendő kir. törvényszék ügye városunkra 

nézve mondhatjuk igen jól áll.
F. hó 18-án hétfőn délelőtt tisztelgett városunk kül­

döttsége gróf Tisza István miniszterelnöknél és Plósz 
Sándor igazságügy miniszternél, kérve, hogy Nagyenyedre 
az innen elvitt királyi törvényszék visszahelyez tessék.

A küldöttség soraiban voltak Török Bertalan ország­
gyűlési képviselő vezetése mellett: Sándor Jenő h. pol­
gármester, Sombory Sándor rendőrkapitány, Solymosi 
Elek színművész, Deli Ödön minoritarendi házfőnök, 
Molnár Gyula dr. vasúti mérnök, Fekete Mihály iparos, 
Szeute Boldizsár czukrász, Sebeidéi József földbirtokos, 
ifj. Winkler János kereskedő, Lázár István tanál, Bá­
lint János szövőgyáros, Tángel József, \ajna Miklós és 
Berkovits Béla kereskedők, Winkler Albert dl. váiosi 
főorvos, Liugner György gyári üzletvezető, Papp Jáuos 
gyógyszerész, lakatosárugyári igazgató, Korbuly Kristóf 
kereskedő, Fenichel Mór kereskedő, ifj. Lázár Károly 
kereskedő, Hegyi János lakatos, ifj. Gráf János keres­
kedő, Bállá Béla mészáros, Beuyovits Mór kereskedő, 
Mátyás Lajos földbirtokos, Bállá István, Szeidel József 
szállodások, Czeiler Ede vendéglős, Tuuyogi János lel- 
kész, dr. Varró Ind ár orvos. Bakó Károly, Telegdi Ár- 
pád, D. Kovács Sándor, Albrechtovits Antal, Szatmáry 
József, Kun Gyula, Klein Samu, Zsakó Andor iparosok.

A küldöttség szónoka városunk képviselője Török 
Bertalan képviselő volt, a ki igen szép beszédben mon­
dotta el. hogy Nagyenyed 1871-ig mindig törvényszéki 
székhely volt, ekkor került a törvényszék részint a miatt, 
mert épülete leégett, részint más körülmények folytán 
Gyulafehérvárra. Most a beruházási törvényjavaslatban 
nagy összeg foglaltatik a gyulafehérvári törvényszéki 
palota felépítése cziinén és Nagyenyed város nyerje vissza 
régi jogát és törvényszéki székhelylyé tétessék, a miért 
a város nagy anyagi áldozatokat is hajlandó hozni.

Tisza István gróf miniszterelnök szívesen fogadta a 
deputácziór. A fontos kérdésben már most konkrét nyi­
latkozatot tenni nem tudott, mert a dolog nem pusztán 
tán tőle, hanem minisztertársától, az igazságügy minisz­
tertől is függ és mert a ki felelősség mellett működik, 
annak az eléje kerülő ügyek minden részletét át kell 
tanulmányoznia, meg kell fontolnia, mielőtt állást fog­
lalna, de kijelentette, hogy teljes erejével azon lesz, 
hogy a törvényszék ott épüljön fel, hol annak lótelét a 
nemzeti követelmények kívánják.

Ezután Plósz Sándor igazságügy miniszternél tiszte­
legtek, a kinél szintén Török Bertalan terjesztette elő 
a kérelmet.

rjmcäiiL

Sárika.
— Elbeszélés —

Irta: Szentiványi Ernő.
Sárika leány volt, de fiú szeretett volna lenni, hm! 

Mindenáron ... Mert fiúnak lenni igazán jó. Az mehet 
ahova akar, tehet amit akar, mindent, mert szabad-
érte senki meg nem szólja.

De egy leány ... Istenein ! mit tehet egy leány ?... Hisz 
ha egy°ilyen kisvárosban egy leány egy férfival szóba 
áll, már holnap azt hiresztelik róla, hogy ennek és an­
nak a menyasszonya ...

Sárika igen boldogtalannak érezte magát, mivel leány. 
— Ah t Ha én fiú volnék ! Mit nem csinálnék ak­

kor!.. Beverném az ablakokat, kicserélném a czim- 
táblákat, fölforditauám az egész várost... Hát miért 
nem is lehetek én fiú?...

A gondviselés láthatólag elég bölcsen cselekedet., mi­
kor Sárikát nem teremtette fiúnak, mert kissé furcsa 
fogalmai voltak egy fiú kötelességeiről Sárika édes 
atyja pedig, a kisvárosi tanító, egy darabig csak elha - 
gáttá a leányát, de azután kivette a szájából a pipát 
s olyat csapott öklével az asztalra, mintha most is azt
a hetven gyereket intené csöndie.
- Ugyan hallgass már kérlek! Az embernek megáll

az esze, ha téged hallgat. ■
Sárika megszeppent az édes atyja éré yes^ng' ^ 

székével lassanként az asztal végére húzódó .
felállt s kiszökött a szobából.

A tanitóné szinte kétségbeesetten nézett utána.
— Istenem! Ez a leány ! , , „qp.
... És Sárika tizenhétéves, szép, derek haja 

neredeti, de még mindig nem tudott attól a gon

szabadulni, hogy tulajdonlapén miért nem fiú, hogy 
beverhetné az ablakokat, kicserélné a czimtáblákat s 
hogy felforditlianá az egész várost...

*
Mikor Kemény Ferencznek, a tanítónak, kivittek az 

öreg kollégáját a temetőbe : Kovács Petit nevezték ki 
helyébe. Ez még egész fiatal ember volt, alig huszon­
három éves, jóformán a bajusza se serkedt még ki. A 
városka túlsó részén lakott s onnan járt be az iskolába 
tanítani. Keményék többször maguknál fogták ebédre 
vagy vacsorára. Talán azért, mert két eladó lányuk 
is volt (azért szoktak ebédre fogni fiatal embereket.!); 
talán azért, mert olyan elhagyottnak látszott, hisz nem 
volt abban a városban senki ismerőse s mindig egy 
sárgás, foltozott ruhában járt, gyűrött kalappal, rosz- 
szul fényesített czipővel s a nyakkendője is mindig 
ugyanaz volt, az a piros. De annyi bizonyos, hogy 
Kovács Peti nemcsak az ebéd meg vacsora kedvéért 
járt Keményékhez (ami sohase volt valami nagy luxus­
sal kiállítva, csak olyan, mint amilyen egy ki városi 
tanító családjában az ötödiknek telik), hauti,n azévt 
főképei), mert szemet vetett Sárikára, s azt hitte, hogy 
elég szerencséval udvarol neki.

A boldogtalanEz a félszeg emberke — és Sárika ! ... 
Sári nemhogy csak nem fogadta szívesen az udvarlást, 
de gyűlölte ezt az embert, határozottan g\ ülölte.

És ez a szerencsétlen ember azt észre se vette l... 
Ő tudta magáról, hogy jó ember, hogy szeretik a 
gyermekek, azt is, hogy a légynek se vét, — miért 
gyűlölné akkor őt ez a leány?... Ezt nem értette.

Hát udvarolt tovább. Ha ugyan udvarlásnak lehetett 
volna mondani azt a néhány ügyetlenül eldiulogott 
bókot. Még jó, hogy olyan halkan mondta, legalább 
nem igen hallotta Sárika.

*

Szombat este történt...
A tanító kiment a kertbe, hogy még vacsora előtt 

megnézze a méheit. Etelka, a Sárika nővére, meg 
maga Sárika a konyhában készítették a vacsorát. A 
szobában a tanitóné és Kovács Peti egyedül maradtak. 
Nemsokára azonban az asszony is felállt az asztaltól s 
az ajtó felé tartott.

_ A lányaim után nézek egy kicsit — mondta —
nehogy elégessék a paprikáscsibét.

Azután Kovács egészen magára maradt. Rákönyökölt 
az asztalra s az ablak felé nézett. Alkonyodul kezdett.
A lámpát még nem gyújtották meg s a szoba egyre 
sötétebb lett. Épp a vecsernyét harangozták...

Egyszerre kinyillik az ajtó. Sárika lépett be és... 
tudj’ Isten! mintha a szülők akarták volna igy, hogy 
ők ketten magukra maradjanak. Kovácsnak is ez jut­
hatott eszébe, mert nagy dologra szánta el magát. 
Félénken, remegve, kuszáltan belekezdett.

— Sárika ... Édes Sárika kisasszony ... ne haragud­
jon, de én... én magát igen szeretem... én... én 
csak egy szegény ember vagyok, de én ... én feleségül...

Sárika úgy látszik, el volt erre készülve, mert 
csöppet se lepte meg a félénk ember nyögdécselése. 
Mintha egészen közömbös dolgokat mondana az, egyre 
jobban dugdosta fejét a szekrénybe s kereste azt, 
amiért az édes anyja küldte. Azután, mikor Kovács 
keservesen elnyösz'örgött valamit, közbevágott:

— Ugyan Kovács ur, ne fárassza magát! Én nem
leszek a magáé soha!

Kovács tovább kérte.
_ Óh! Ne mondja azt!... Könyörüljön rajtam...
Sárika ezt roppant furcsának találta. Hogy ő könyörül­

jön egy férfin!?... Ő, a leány, egy férfin!... Minek 
is hitte mindig a férfiakat s minek látja ő most! Itt
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Plósz Sáudor igazságügyminiszter konkrét nyilatko­
zatot a kérdés érdemére nézve szintén nem tett, mert 
minden tényezőt meg kell hallgatnia és minden számba- 
vehető körülményt meg kell fontolnia a kormánynak, 
mielőtt ilyen kérdésben véglegesen döntene. Abból, hogy 
ily tömegesen jöttek fel a város lakosságának soraiból, 
azt következtetheti, hogy valóban az egész közönség 
rendkívül nagy súlyt helyez a kérelmére s éppen ezért 
nagyon komoly megfontolás tárgyává is fogja az ügyet 
tenni.

A deputáczió legtöbb tagja az időközben beállott 
vasúti sztrájk miatt még nem érkezett haza.

A régészeti társulat gyűlése.
Az „alsófehőrmegyei történelmi, régészeti és természet- 

tudományi társulat“ választmánya f. hó 17-én Csató 
János kir. tanácsos, nyug. alispán elnöklete alatt népes 
gyűlést tartott. Az elnök megnyitójában a társulat el­
nézését kérte, hogy az utóbbi időben a gyűlések minde- 
nikén egészségi viszonyai miat részt nem vehetett, meg­
köszönte dr. Uj fal ussy József apátkanonok alel- 
nöknek, hogy helyettesíteni szives volt és elnézést 
kért, ha jövőben hasonló helyzet merülne fel. 
Ujfalussy dr. biztosította az elnököt a társulat benső 
ragaszkadásáról és kérte, hogy ne aggódjék, mert mind­
nyájan készen állanak arra, hogy az elnöknek munká­
iéban segítségül legyenek. Szilágyi Farkas nagy- 
enyedi ev. ref. első pap felemlítette, hogy taggyüjtéssel 
bízták meg, de a gyűjtő-ivet még kézhez nem kapta, 
azonban addig is megbízatása szerint megkérte Alsó- 
Fehér vármegye alispánját S z á s z Józsefet, hogy a tár­
sulatot erkölcsi tekintélyével támogassa, a ki szívesen 
ajánlkozott tagnak, mit a választmány nagy örömmel 
vett tudomásul.

Koródy Péter titkár a következőket jelentette : 1. Az 
elnökség a múzeumok és könyvtárak országos felügyelő­
ségének a múlt évi C00 kor. ásatási segélyért, a könyv­
ős egyéb adományukért f. évi jan. 16-áu köszönő iratot 
küldött s ezzel kapcsolatosan megküldötte az ásatá­
sokra és a muzeum gyarapodására vontakozó szokásos 
jelentést, kérvén a főfelügyelőséget, hogy a segélyt a f. 
évre is kiutalni kegyeskedjék. 2. Az elnökség felterjesz­
tette ugyanoda a múzeumi épület kibővítésére vonat­
kozó jelentést, is és ebben a dologban személyes érint­
kezés is történt. A főfelügyelőség ezeket a jelentéseket 
tudomásul vette s részben már intézkedett is. 3. 
Cserni Béla drt, múzeumunk lelkes igazgatóját a 
főfelügyelőség maga mellé régészeti szakuiegbizottá ue-

Közérdek.

vezte ki és a minisztériumnál a végleges kinevezés iránt 
lépéseket tett. A kinevezés nemcsak a kinevezett érde­
meinek méltatása, de egyúttal a társulatunk kitüntetése 
is és biztosíték arra, hogy állandóan társulatunk mun­
kása fog maradni. (Lelkes éljenzés.) A/, elnök a társu­
lat örömét fejtzte ki a kitüntetés fölött. Cserni dr. a 
gratulácziót megköszönve elmondta, hogy neki Buda­
pestre kellett volna költözködnie de kérésére a főfelü­
gyelőség megengedte, hogy itt maradjon és innen in­
tézze teendőit. 4. Könyveket adtak: Többen.

5. A társulat tagjai közül meghaltak:
Rajuay Ignáczné úrnő és D rég ári Janos bánya- 

birtokos, mindketten a társulatnak alaptó tagjai voltak.
A társulat a tagok elhuny tát szomorú szívvel vette 
tudomásul s elhatározta, hogy az elhaltak liátrahagyott- 
jailioz részvét-iratot intéz. Szomorúan vette továbbá 
tudásul Radnóti Dezsőnek, az E. K. E főtitkárának 
elhunytét is.

Cserni Béla dr. muzeumőr a következőket jelen­
tette: 1. A társulatba lépni kívánnak: Ko hun bán 
Antal és dr. Aczél Béla kir. törvsz. biró, Majláth 
Fereucz püsp. jószágigazgató és Kor in útra Kornél 
cs. és kir. főhadnagy, kiket a társulat örömmel iktatott 
tagjai közé. 2. A társulatot segítették: a volt vár­
község vagyonát kezelő bizottság és a gyulafehérvári 
takarékpénztár 200—200 s a gyulafehérvári népbank 
15 koronával; továbbá a társulatnak mintegy 36 tag­
ból álló jóakarója több igen jeles pénzzel es tárgygyal, 
kiknek névsora a „Gyulafehérvári Hírlap" múlt számá­
ban közöltetett s kiknek mindnyájának a társulat 
hálás köszönetét fejezte ki.

Ávéd Jákó a pénztárról a következőket jelentette: 
Rovancsolás után 1903. rieczember 31-ig : 1. a íorgó pénz­
tárban bevétel 3487 kor. 15 fillér, kiadás 2942 korona, 
pénztári maradvány 545 kor. 15 fillér; 2. az alaptőkék­
nél bevétel 1856 kor. 95 fillér, kiadás (kölcsönvétel), 
580 korona, marad alap 1276 kor. 95 fillér.

1903. de ez. 31-től 1904 ápr. 17-ig. 1. a forgópénztár­
ban a múlt évi áthozatallal együtt bevétel 1044 kor. 
15 fillér, kiadás 855 kor. 29 fillért, maradvány 188 kor. 
86 fillér; 2. az alaptőkéknél a múlt évi áthozatallal 
együtt bevétel 1276 kor. 95 fillér, maradvány 1276 kor. 
95 fillér.

Minthogy az alaptőkének 3200 koronának kellene 
lennie, azért a társulat 1923 koronát és 5 fillért vau 
hivatva az alapnak megtéríteni. Egyelőre elhatározta a 
választmány, hogy ,.z alapok kamatjait a törlesztésre 
fogja fordítani. Egyébként tudomásul veszi, hogy a 
pénztár rendben van s a pénztár kezelőknek Polónyi

33. szám.

Gyula póstafelügyelőnek és Fröhlich Gyula gyógy­
szerésznek köszönetét mondott.

Cserni Béla dr. muzeumőr azt indítványozta, hogy 
addig is, mig a múzeumi épület kibővítése ténynyé 
válik, a szabadban álló és az időjárás hatása alatt 
lassanként megrongálódó kőemlékek számára fedett 
helyiséget kellene felállítani, melynek költségeit gyűjtés­
ből kellene fedezni A terv és költségvetés készítésével 
Novak Ferencz, Ujfalussy József dr., Koródy 
Péter dr., Cserni Béla dr. és Ávéd Jákó, a gyűjtés­
sel pedig a két utolsó bízatott meg A választmány a 
közgyűlést az őszön szeptember vagy október hónapban 
kívánja megtartani s örömmel veszi tudásul, hogy az 
akkor megjelenő évkönyvben Uj fa 1 u s s y József dr. és 
Imets F. Jákó apátkanonok történelmi, Karpiss 
János régészeti értekezéseket, Cserni Béla dr. 
ásatási és Ávéd Jákó éghajlati tudósításokat óhajta­
nak közölni.

A vasutasok sztrájkja,
A vasutasok fizetése rendezése ügyében e hó 16-án 

szombaton beadott javaslat miatt és az az ellen tilta­
kozó nagygyűléssel szemben a kereskedelmi miniszter 
és Ludvigh elnök-igazgató elkövetett eljárása miatt 
20-án reggel 5—6 óra között a M. Á. V. kezelésében 
levő összes vasutakon kiütött a sztrájk és ma is tart 
minden kellemetlenségével együtt. A sztrájk előzmé­
nyeiről a következő ói tesülóseiuk vannak.

A budapesti kerületi nagybizottság 18-án tartott ér­
tekezletén elhatározta, hogy Lukács László által szom­
baton benyújtott javaslattal szemben a képviselőházhoz 
fordul jogos igényeinek meghallgatása és orvoslása vé­
gett. Roineli. hogy az országgyűlés tekintettel lesz arra 
a súlyos szolgálatra, a melyet az áll. vasutak legtöbb 
alkalmazottja végez s igyekezni fog a javaslat sérelmes 
részeit korrigálni.

Ugyanezen értekezlet elhatározta, hogy küldöttséget 
meneszt a kereskedelemügyi miniszterhez és szerdán 
országos tiltakozó nagygyűlést rendez.

A kereskedelmi miniszter Hieronymi daczára az 
eluökigazgató közben járásának nem fogadta a 
vasutasok küldöttségét, a mely azzal a kéréssel 
akart a miniszterhez fordulni, hogy helyzetükön lehe­
tőségig igyekezzék segíteni.

Ludvigh igazgató nem engedte ál a keleti pályaudvar 
nagy tanácstermét a gyűlés megtartására.

Mindkét dolog nagy elkeseredést szült.
Az elkeseredést és haragot fokozta az üzletvezetőség

áll egy most közülök s ez kér, könyörög, majdhogy nem 
sir. És ő előtte !

Olyan kicsinynek, olyan törpének látta ebben a pilla­
natban a férfiakat. Milyen más is volna az, ha ő lehetne 
azzá! Mi volna akkor neki egy ilyen tizenhétéves, 
csitri, nemrég még kurtaszokuyás leány!... Mennyivel is 
inkább lehetne ez a teddide-teddoda emberke helyette 
leány!

Kovács lesújtva érezte magát, de még mindig 
motyogott valamit.
1 — Kisasszony... Édes Sárika kisasszony ... és egy 

lépést tett Sárika felé.
-— Ugyan, menjen innen! — támadt rá durván a 

lány. Azzal hirtelenében felkapta az atyja íróasztaláról 
a kalamárist s vógigöntötte a nyöszörgő emberke fakó- 
szinü, foltozott kabátját. Még arra a piros nyakkendőre 
is fröcskölt a tinta.

— Sárika kisasszony, ezt nem érdemeltem magától! 
Azt mondja.

És Sárika most már kissé szánni is kezdi.
— Látja, kellett ez magának ?...
A tanitó jött be, az apa. Mind a ketten nagy zavar­

ban voltak.
Kovács elővette a zsebkendőjét és hebegett valamit.
— Bocsánatot kérek, feldöntöttem a tiutatartót.. . 

Véletlen az egész, igazán nem akartam... Megbotlot­
tam egy székben, nekiestem az asztalnak... így történt.

Sárika kisurrant az ajtón.
Kovács a padlóra nézett. Oda is került a tinta. Azt 

most elfelejtette, hogy a kabátja meg a nyakkendője 
milyen. Fogta a zsebkendőjét, letérdepelt s a földön 
törölgetve pacsmagolta a tintát...

Most elmondhatnám Kovács Petiről, amit a nagy 
kötő mondott Megyeriről: Mivel csak egy kabátja volt...

A nagyközönség becses figyelmébe ajánljuk

mi több: kubaija eppen sárga volt ... horda, mig széjjel 
nem szakadt... És szegény Kovács Peti roppant nevet­
séges figurává vált azzal a tintás kabáttal. Az egész 
városkában a tintás tanítónak csúfolták. Mert nyakken­
dőt csak vett mást, egy szép tarkát, de kabátra, arra 
már nem tellett.

Egy este megint csak ott volt Kovács Peti Kemények­
nél. Úgy kileucz óra után elbúcsúzott, a családtól s 
hazafelé tartott. Egyszer csak lépteket hall a háta 
mögött. Valaki utána jön . .. Sárika.

— Egy szóra, Kovács ur!
A tanító megállt.
— Kérni akarom valamire — kezdte a leány. — 

Maga is tudja bizonyára, hogy mennyi minden beszéd 
kering a kabátjáról...

— Nem vehetek más kabátot — vágott közbe Ko­
vács. — Szegény ember vagyok, az édes anyámat is 
én tartom el...

— Tudom — válaszolt némi zavarral Sárika — de 
nem szeretném, ha egyszer kisütnék az igazságot. Azt 
hiszem, ez mindkettőnkre kellemetlen lenne... Lássa, 
ne járjon legalább hozzánk. Azt gondolom, hogy ez a 
történtek után nagyon is furcsa. Édes atyám szívesen 
látja az igaz de én nem lehetek a magáé soha ! Vagy 
azt hiszi ? ...

— Nem — mondta határozottan Kovács. - - Én többé 
nem magáért járok magukhoz Sárika kisasszony. Be­
láttam, hogy Etelka nagysád sokkal inkább nekem 
való; több jóindulattal van irántam. Ha eljön hozzám, 
őt veszem el ...

Köszöntek és elváltak egymástól. Sárika visszasom- 
polygott a házba.

Éjjel azonban nem tudott aludni. Mindig a tanitó 
járt az eszében. Milyen szánalmas egy alak is! Meny­
nyire elhagyja magát!... Pedig lehetne talán még

belőle is embert nevelni. Hogyne! Ha volna egy jó, 
odaadó felesége, aki gondot viselne rá. Az kivenné még 
abból a kabátból is azt az éktelen tintafoltot... Majd 
Etelka az lesz. De mért éppen Etelka?...

Sárika felült az ágyában.
— Etelka! Alszol?
— Nem — felelt Etelka.
— Mondd csak, hogy tetszik neked Kovács ? De 

őszintén.
— Tudj’ Isten ! Nem rosaz ember, de egész közöm­

bös vagyok iránta.
— Nem szereted ? . .. No mondd !
— Nem mondhatnám, hogy szeretem.
Hát akkor nem muszáj, hogy Etelka legyen a felesége!

*
Másnap délután, négy órakor, véget őrt az előadás. 

Kovács az öreg tanítóval a kertbe ment. Ott kártyáz­
tak babszemre. Ma estére nem maradt Keményüknél, 
de Sárika ma is utána ment. Még világos volt.

— Édes Kovács ur... Lássa, tudom, hogy rossz vol­
tam... Ha tud még, hát bocsásson meg — köuyörgött 
Sárika.

Kovács olyan boldog volt, úgy lerítt az öröm az arczárói!
— Oh, Sárika! .. Édes Sárika kisasszony! — és 

kezet akart csókolni. De Sárika nem hagyta, csak futott, 
futott vissza, egyenesen a kertbe.
Ott megállt.

A nap nyugvóra ment már, a csillagok egyenként, 
szaporán jöttek fel az égre. A kertben Etelka volt,egy 
pádon kötögetett.

— No tudod, Etelka — mondta elgondolkozva Sá­
rika — hidd el. nem rossz éppen leánynak se lenni...

A csillagok meg egyre szaporodtak az égen.

Festésre és tisztításra
CZINK JÓZSEF

mfiruhafestö és vegyészeti tisztító intézetét

KOLOZSVÁRT, Wesselényi Miklős-utcza 28. szám alatt ajj férfi- ég gyermek ruhákat
itfcitt a postával szemben. **ikiwii * ©v

szőnyegeket, bútorszöveteket, függönyöket, kesztyűket 
és bármilyen diszszel ellátott tárgyakat, melyek egész 

elvállal mindennemű megfoltosodott vagy ben lesznek festve és tisztítva felelősség és a leg- 
szinehagyott olcsóbb árak mellett. 19 30—36

Rendkívüli esetben a ruhák 24 óra alatt készülnek.

Póstai megbízásokat gyorsan és pontosan oszközél.
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att készülnek.

eszközéi,

egy újabb rendelete E rendelet ugyanis figyelmeztette 
ttz alkalmazottakat azonnali felfüggesztéssel 
fény ege töd zve, ha a mozgalomra vonatkozó távira­
tokat fel vagy leadják.

Ezt nemsokára egy másik rendelet követte, melyben 
fegyelmi eljárással fenyegetik azokat, kik elég bátrak 
lesznek a tiltakozó nagygyűlésen megjeleni. A rende­
let különben szószerint igy szól :

Rendelet valamennyi szolgálati főnökségnek.
Értesítsék azonnal az összes személyzetet, hogy az 

igazgatóság további intézkedéséig a beosztási helyről 
való eltávozást, a hivatalos utazásnak kivételével meg-
tiltotta:

Azok ellen, kik e tilalom daczára székhelyükről el­
utaznak, mint aki a szolgálati engedelmességet meg­
tagadják és s felsőbbség rendeletének ellenszegülnek a 
vasutüzleti rendtartás 55 §-a illetve a szóig, rendtartás 
53. §-nak á pontja alapján, a szolgálattal való fel­
függesztésük mellett azonnal fegyelmi eljárás fog 
indíttatni.

Egész határozottan megtiltják, hogy az alkalmazot­
tak azon megjelenjenek.

Szabadságot, szabadjegyet senkinek sem 
szabad adui.

Ezen rendeletek okozták aztán a végső elkeseredést, 
mely a sztrájkban érte el tetőpontját.

Jog és érdem szempontjából nem a tervbe vett hét 
millió korona, hanem háromszor hét millió korona is 
kevés volna a derék vasutasoknak, de oly szegény 
országban, a milyen a miénk, a hol senki sem részesül 
munkája értéke és érdeme szerint való ellenértékűén, 
ai a körülmény, hogy a vasutasok nem kivételek, nem 
lett volna szabad ok legyen az országot és egyeseket 
kiszámíthatatlan kárral sújtó sztrájkra.

A mai napon vett értesülésünk szerint az áruforga­
lom lebonyolítására legközelebb vonatokat fognak indí­
tani. A vonatok fennakadás nélküli közlekedése bizto­
sítására a rendőrhatóságok a legmesszébb menő intéz­
kedés megtételére is fel vannak híva s szükség esetén 
karhatalom igénybevételétől sem fognak tartózkodni. 
A kötelességét teljesíteni vonakodó vasutast feljelentik 
s ha szükségét látják állam elleni izgatásért le fogják 
tartóztatni s a bíróságnak átadni.

A vasúti felépítmények épségben tartására csendőr, 
szükség esetén katonai őrjáratok fognak felügyelni.

Vegyes hírek.
— Lapunk mai száma 8 oldalon jelenik meg.
_ Lapunk tegnapi rendkívüli kiadásában részlete­

sen ismertettük a vasutasok sztrájkjának állapotát. 
Lapunk zártáig újabb hírek nem érkeztek. Hisszük, 
hogy mindkét részről megtalálják a módját a békés és 
igazságos kibontakozásnak és helyre áll a vasúti for­
galom. A sok rémhír, mely városszerte különféleképen 
szállong, eddigelé nem bizonyult valónak.
- Gróf Majláth Gusztáv — pécsi püspök. 

Egyik pécsi napilap azt a feltétlenül érdekes hirt közli 
legutóbb, hogy gróf Majláth Gusztáv, erdélyi püspök,
az említett lapnak állítólag jól értesült forrása szerint 
— már a közel jövőben pécsi püspökké fog kineveztetni. 
Gróf Majláh püspököt a rezidenczia cserére a jelzett 
hir szerint az a körülmény indítaná, hogy az erdélyi 
éles levegő rossz hatást gyakorol a főpap egészségi 
állapotára. Ezen az alapon érvényesítette gróf Majláth 
püspök magas befolyását pécsi püspökké leendő ki- 
neveztetése érdekében, mihez jelentős súlyt ád az a 
körülmény is, hogy gróf Majláth püspöknek Pécs a 
szülővárosa s igy a szükebb hazába való visszavágyás 
is érthető és megmagyarázható momentum. A pécsi 
uipnak tudósítását, mely megerősítésre szorul, bővebb 
kommentár nélkül közöljük, noha a bőkezű és tevékeny 
főpap távozása nagy veszteséget jelentene az erdélyi 
katholikus ügyekre nézve.

— A nagyenyedi Székely-Társaság f. hó 25-én, 
hétfőn este 8 órakor a Két hattyú vendéglő helyiségé­
ben összejövetelt tart, melyre a t. tagokat pontos meg 
jelenésre kéri az elnökség.

— Sétaterünk a kedvező tavaszi napok után szépen 
fejlődik, gondozott fái, bokrai zöldülnek. Mindenütt tisz­
taság és a gondos kéz munkája látszik. A szép napo 
kát fel is használják a tenniszezők, szorgalmasan, vi­
dám csoportokban foglalják el birodalmukat, a tennisz 
pályát. Kellemes sétát tehetünk a fenyves en, o 
és balzsamos levegőn kivül az énekes madaia csicse

gésében is lehet részünk. — Kívánatos volna, hogy a 
sétatér felügyelőjének ügyelnie kiterjedne azon gyerek- 
csoportokra, melyek a fenyvesben az. énekes madarakat 
üldözik.

— Uj rendelet a vasárnapi munkaszünetről.
Már betekkel ezelőtt megírtuk a „Magyar Kereskedők 
Lapja* nyomán, hogy Hieronymi Károly kereskedelmi 
miniszter a vasárnapi muukaszünet kérdését, melyet a 
Láng-féle rendelet a lehelő legszerencsétlenebb módon 
oldott meg, uj rendelettel kívánja szabályozni. A keres­
kedelmi miniszter a kereskedelmi és iparkamarákhoz 
ez ügyben leiratot intézett, amelyben előadja, bogy a 
vasárnapi muukaszünet szabályozása iránt sok oldalról 
érkezett hozzá felterjesztés, illetve javaslat, minek foly­
tán a vasárnapi muukaszünet szabályozásának kérdését 
beható tárgyalás és újabb megfontolás alá fogja venni, 
hogy az eléje terjesztett összes kérelmekkel, óhajokkal 
és javaslatokkal a leghehalóbban és a mindkét rend­
beli érdekeltség összes figyelembejöhető érdekeinek mér­
legelésével foglalkozhassál^

— A telefon beszélgetés és táviratozás talán 
sohasem volt oly élénk, mint napjainkban. A pósta- 
hivatalban alig győzik az összeköttetéseket eszközölni, 
naponként késő esiig csilingel a telefon, megszakítás 
nélkül kopog a távirógép, egyszóval lázas munkájuk 
van a póstásokuak. Alig is várjuk, hogy a vasutasok 
kérésük méltányos teljesítésével a vasúti forgalom 
ismét helyreálljon, mert igy óriási károk származnak 
az országra, mezőgazdaságra, iparra és kereskedelemre.

— „A nagyenyedi Kosauth-Lajos Asztaltár­
saság“ XII. rendes összejövetelét folyó évi április hó 
20-áu szerdán este 8 órakor tartotta meg a „Tigris“- 
hez czimzett vendéglőben a következő műsorral : Szavalt 
Elekes Viktor h. tanár. Felolvasott térképmagyarázat­
tal az erdélyrészi magyarság térveszteségeiről Gergelyi 
István szabó. Szavalt Lakatos Albert tanító. Énekelt 
Biliaii Béla tanító. Felolvasott Szabó Károly. A társaság 
márcziusi összejövetelén jelen volt hölgyek vállalkoz­
tak, hogy az 1849-ben legyilkoltak vármelletti sír­
jára május 1-től október végéig minden vasárnap élő­
virág koszorút helyeznek és elhatároztatott, hogy az 
indítványozó, Bodrogi János, neje kéretik fel az első 
koszom elhelyezésére. A nagyszámú jelentkezetteken 
kivül, a kik még részt kívánnak venni e kegyeletes 
ténykedésben, e hó folyamán értesíthetik az elnökséget.

— Nyilvános kössönet. Köszönetét mondok a 
marosujvári egyházközség tagjainak, kik az 1903. év­
ben elfogadott számadásainkban láthatólag, adományaik­
kal szépen fejlődő ev. ref. egyházunkat segítették. A 
kegyes adományok összes értéke 562 korona. A kissebb 
adományokat és adakozókat uévszerint fel nem sorolva, 
csak azt említem fel, hogy gr. Teleki Ádáin ő méltó­
sága, mint kegyes pátronusunk, mint előbbi években, 
s igy az 1903-ik esztendőben és ellátta az ur asztalát 
borral ; gr. Mikes Kelemenné ő méltósága a in.-csesztvei 
leányegyház templomába ajándékozott az ur asztalára 
és három padra finom bársony takarót; dr. Nugv Sámuel 
ügyvéd 100 koronát adott kezemhez, melyen egy kathedra 
takarót vásároltunk. „Isten igéje a te szivedben legyen* 
(Rom. 10. 8.) aranyhimzésben szólnak ezen bibliai arany­
szavak a hívek miudenikéhez. Barabás Lajosnó ő nagy­
sága és egy kis leány igaz buzgósággal hímezték, a 
bordó bársony kelmére e jelmondatot és Szilágyi Etelka 
6 nagysága, ki lóin. kath. vallásu, segédkezésével arról 
tanúskodott, hogy az evangélium Isten hatalma minde­
neknek idvességére. Marosujvár, 1904. április 18-án. 
Jaucsó Lajos ev. ref. lelkész, esperei.

— Korházi ápolási dijak. A napi ápolási dijak az 
egyes kórházakban az 1904 évre a következő összegekben 
állapíttattak meg: A helybeli vármegyei közkórházban 
1.40 k., a gyulafehérvári nyilvános jellegű városi kórház­
ban 1.20 k., a nagyszebeni városi közkórházban 1.52 
kor., a segesvári vármegyei közkórliázban 1.60 kor., 
Budapest székesfőváros közkórházakban 2.50 k., a kolozs­
vári „Karolina“ országos kórházban napi 2 k.-ban.

— Az új hir. Nős, hallották-e a legújabb hirt ? A 
japánok ismét elpusztítottak egy egész sereg oroszt. 

Borzasztó!
Igen! Togo admirális a legénység között tegnap este

— orosz halat osztott ki vacsorára. (Uram Bátyám).
_ vármegyénkben április 13-án a következő

ragadós állatbetegségek léteztek: Veszettség: Gyulafe­
hérvárt. Ragadós száj-és körömfájás: a balázsfalvi jáiás- 
bau Buzásbocsárdon egy tanyán és udvaron. Jubhimlő: 
a magyarigeni járásban Ompolyiczán 2 udvarban. Rühkór: 
az alviuczi járásban Henningfalván 60 udvaron juhok 
Oláhdályán juhok, balázsfalvi járásban Farkastelkén lovak

Nagycsergeden lovak, Olálicsesztvén juhok, Szászcsaná- 
don juhok, kisenyedi járásban Örményszékesen lovak, 
és juhok között. Sertésvósz: nagyenyedi járásban Szász­
újfaluban.

— A Marosvásárhelyi Székely Társaság 12
különböző iráinu, több-kevesebb költséggel járó székely­
földi kirándulás tervezetét és költségvetését állította 
egybe. Ezt 5000 példányban fogja kiadni folyó évi 
május havában E füzet számára hirdetéseket is vesz 
fel a társaság. Egy oldal ára — minden oldalon csak 
egy hirdetés lesz — 10 korona. Szöveg és pénz április 
hó 30-ig a társaság czimére, vagy Adi Árpád könyv- 
nyomdászhoz Marosvásárhelyre küldendő.

— A kivándorlás. Nemcsak hogy igaznak látszik, 
de abszolút tény is, hogy a lapok tényeken alapuló tu­
dósításokat hoztak, melyekben arról volt szó, hogy a sze­
gény magyar kivándorlók erőszakkal teleltetnek Fiúmén 
át Amerikába való utazásra, jóllehet onnan a hajók 
18 napig vannak a vizen, ellenben Bremenből a futár- 
bajok csak 6—7 nap alatt, a póstahajók 10 nap alatt 
teszik meg az utat. Azután az út Fiúméból 180 koro­
nába kerül, ellenben Bremenből vagy Hamburgból etc 
csak 120 koronába. Vasúti költség Magyarországból Bre- 
meiiig 31 korona, ennek következtében az utazás Fiúmén 
át 30 koronával drágább mint Breineu-eu át. Nem 
elég, hogy a kivándorlók akaratuk ellenére Fiúméba 
kéuyszerittetuek, de 30 koronával többet kell fizetniük, 
mint Bremen-en ál. Mi is óhajtjuk, hogy az összes ki­
vándorlók a mi kikötőnkből Fiúméból utazzanak Ameri­
kába, de ez önként történjék, nem kényszerrel. Először 
Fiúméba kényszeríteni, onnan az Adria által Innsbruck- 
Basel-A IItwerpeii-Lomlo 11-Liverpoolon át küldeni a kiván­
dorlókat Amerikába, ilyesmit tűrni nem szabad.

— Haladunk a korral. Alig néhány éve, hogy 
megindult az egész országban a mozgalom, minden ház 
végeihez, elejéhez és kertjébe lugas-szőlőket ültetni, már 
is oly óriási tért hódított magának ezen eszme, hogy 
nincs oly rész hazánkban, hol tömegesen fel nem ka­
rolnák. Hát ez nem is csuda, mert nézzük még például 
Fehértemplom városát, a hol alig van ház, melyet óri­
ási törzsű lugas-szőlő ne ékesítene, mely bőven ellátja 
az egész családot az érés kezdetétől egész tél folya­
mán tinóm csemege-szőlőkkel, minden évben terem a 
legcsekélyebb gondozás nélkül. Ezért igen melegen ajánl­
juk mai számunk hirdetési rovatában, ábrán is bemu­
tatott „Szőlőlugast ültessünk“ cziinü hirdetésünket ol­
vasóink becses figyelmébe. — Színes fénynyomatu ár­
jegyzékek mindekinek, ki czimét tudatja ingyen és bér­
mentve küldetnek.

Közgazdaság.

A paszuly termeléséhez.

A paszuly azon növények közé tartozik, a melyek 
nem nagyon igényesek, mert megterem az összes talaj­
nemeken s csak a tűi kötött és tulloza talajokon két­
séges annak termelése. A szárazságot igen jól tűri, 
tehát termelése biztos, ellensége kevés vau s azok is 
számottevő kárt átkán okoznak benn«. Nagyban való 
termeléséveel csak egyes vidékeken foglalkoznak s ott 
is csak gyalogféleségi jöhetnek tekintetbe, mert a 
felfutó bab csak kerti termelésre alkalmas, mivel 
nagybani termelése nagyon költséges lenne, továbbá 
ezen féleségek piaczot sem igen kapnának vagy legalább 
is nem örvendenek oly nagy kelendőségnek, mint a 
gyalogpaszuly egyes kiválóbb féleségei. Mivel a paszuly 
kétféle alakban kerülhet fogyasztásra, vagy zölden vagy 
szemesen, azért a termelő mindig e szentit kell, 
hogy megválassza a termelendő féleséget, mert míg 
zölden való fogysztásra korán élő, zsenge husu fajok 
termelése a legmegfelelőbb, addig szemteimésie bál 
szintén korai, de kevésbé zsenge husu és gyorsan szá­
radó féleségek termelése a legalmasabb. Zölden való 
fogyasztására termelt paszuly termelésénél sohasem 
lenne elmulasztandó a talajnak nitrogénben való gazda­
gítása, mert a nitrogéntartalmú talajok tulajdonsága 
tudvalevőleg az, hogy a növények sejtjeit lazákká, 
zsengévé teszik s igy sokkal hosszabb ideig leht zölden 
fogyasztani s sokkal később szálkásodik és fásul el a 
paszuly. Ezzel szemben a magra termelt paszuly féle­
ségek termelésénél a szuperfoszfát alkalmazásával él­
hetjük el a kívánt hatást, mert ezzel gyorsanérésüvé 
tesszük azt s ezen felül a terméshozamot kedvező

Számos elismerés és $ $ TÁNGEL JÓZSEF csakis mindig
^ ^ bizalom nyilatkozat női, férfi és gyermek divatáru üzletében a legjobb mmősó^üjáruk lesznek ki­

igazolja azt, hogy
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években hihetetlen módon fokozhatjuk általa. Nagy­
bani termelésre legalkalmasabb a fehér gyöugypaszuly 
és az egyért ezer bokorbab.

Tenyészállat-kiállitás.
Az „Alsófehérvármegyei Gazdasági Egyesület“ Nagy- 

enyeden, 1904. május 4-én díjazással egybekötött VI. 
tenyészállat-kiállitást rendez.

A tenyészállat-kiállitás feltételei:
1. Pénzbeli jutalomra csakis kisbirtokosok tarthat 

nak igényt (5—100 holdas kisbirtokosok).
2. Államdijak, ha megfelelő állatok a kitűzött díjra 

nem lennének, ki nem osztatnak.
3. Azon apaállatokkal, melyek I. államdijjal lettek 

jutalmazva — eladás esetén — az állam megkínálandó.
4. Dijakat csak alsófehérvármegyei tenyésztő nyerhet.
5. Idegen vármegyei birtokosok tenyészállatai elis­

merő oklevéllel tüntethetők ki.
6. A dijak és oklevelek odaítélése felett a bíráló- 

bizottság határoz. A biráló-bizottság gr. Teleki Árvéd, 
gr. Bethlen Sándor, Szász József és Tóth Miklós vár­
megyei nagybirtokosok elnökleteik alatt 20 tagból áll.

7. A biráló-bizottságnak hivatalból szavazati joggal 
biró tagjai: az állami kér. állattenyésztési felügyelő, 
az állami törvényhatósági központi és járási állami állat­
orvosok, továbbá az egyesületi titkár.

8. A biráló-bizottság a dijakat nem oszthatja meg.
9. Egy kiállító — egy osztályban — csak egy dijat 

nyerhet.
10. Egyesületi és magándijak relativ jóságu állatok­

nak kiadatnak.
11. A dijak odaítélésénél a magyar erdélyi fajtánál, 

továbbá a havasi és pinzgaui fajtáknál különös figye­
lembe veendő az, hogy lehetőleg a vármegyei szarvas- 
marha-, sertés- és juh-tenyésztésről szóló szabályren­
delet értelmében (2. §.) a köztenyésztésre használt 
egyes fajták utáni egyedek (ivadékok) azon tenyész- 
körből származzanak, a hol azok teuyészköre indokolt.

12. A kiállítás kezdete 1904. május 4-én d. e. 9 óra­
kor. Helyszín Nagyenyed város vásártere.

13. A dijak 1904. május hó 4-ón d. u. 5 órakor a 
helyszínén, kedvezőtlen idő esetében a városház nagy­
termében fognak kiosztatni.

14. Szilaj bikák felhajtása nem engedélyeztetik ; álta­
lában a tulajdonosok felkóretnek, hogy a kiállításra 
felhajtott állatok körül kellő számú és ügyes cseléde­
ket alkalmazzanak.

15. A kiállításra felhajtott állatok elhelyezéséről és 
mérsékelt áru takarmány beszerzéséről a gazdasági 
egyesület titkársága gondoskodni fog.

16. A biráló-bizottságnak jogában áll az elnökség 
kivánatára a helyszínén magát kellő számú biráló-bizott- 
sági tagokkal kiegészíteni.

17. A kimutatásban kitüntetett államdijak csak akkor 
adhatók ki, ha azokat a kiállítás napjáig a földmive- 
lésügyi kormány rendelkezésére bocsájtja az egyesü­
letnek.

18. A kiállításra felhajtott állatok után térdij nem 
szedetik.

19. 1904. május 1-ig be nem jelelentett állatok csak 
azon esetben helyeztetnek el a kiállítás területén, ha 
még ott erre alkalmas hely üresedésben van.

20. A kiállításra bejelentett és a kiállítás napján 
eladott tenyészállatok eladási árának 2°/0-je az eladó 
tulajdonos által a gazdasági egyesület alaptőkéjének 
javára az egylet pénztárába, a kiállítás helyszínén be­
fizetendő.

Kitűzve 46 különböző dij 1000 korona értékben. 
Díjazás alá esnek:
I. Magyar erdélyi fajtánál: községi bikák s azok 

gondozói; kisbirtokosok által nevelt 1—3 éves bikák, 
4—8 éves borjas tehenek, 1—3 éves üszők, jól alakult 
tehenek.

II. Havasi és pinzgaui fajtánál: kisbirtokosok 1—3 
éves bikái, 4—8 éves tehenei, 1 — 3 éves üszői.

III. Sertések: kisbirtokosok vagy községek kanjai, 
tenyészkoczái.

IV. Juhok: kisbirtokosok kosai és tenyészjuhai. 
Végül minden érdeklődő órtesittetik, hogy a tenyész­

állat-kiállitás berendezésére dr. Varró László, Nagy­
enyed r. t. város polgármesterének elnöklete alatt 16 
tagból álló rendező bizottság kéretett fel.

Tenyésztők és kiállítók tenyészállataik bejelentése 
végett Zalányi Géza gazd. egyleti h. titkárhoz (Nagy­
enyed); a szállítási kedvezményes igazolványokért pedig 
Meiszner Ernő m. kir. állattenyésztési felügyelő úrhoz 
(Segesvár) forduljanak.

Nyilt-tór.
Ai szén rovat aíalt megjelentekért nem vállal felelősséget a szerk.

ADRIA BIZTOSÍTÓ TÁRSULAT
Alapittatott 1838. évben

Vagyonbiztonsági tőkéje: 122 millió korona.

Intéző: Báró Podmanitzky Frigyes.
E társulat, a mely 66 éves fennállása óta 490 millió 

koronát fizetett ki károk fejében, biztosit a legjutánvo- 
sabb feltételek szerint: tűz és robbanási, valamint jég- 
okozta, továbbá baleset és betöréses lopás általi károk 
ellen, továbbá az emberek életére, halál és elérési vala­
mint kiházasitási esetekre.

Képviselve Nagyenyeden az:
ALSÓFEHÉRVÁRMEGYEI

GAZDASÁGIBANK ÉS TAKARÉKPÉNZTÁR RÉSZV. TÁRS.
által. 121 10-26

Kossuth Lajos-utcza 31 sz. a.
négy szoba bútor,
•gy jó karban levő zongora, egy könnyű kocsi 

és konyhaberendezés,

elköltözés miatt eladó.

mm

Van szerencsém b. tudomásukra hozni, hogy 
jelenlegi var ró termemet folyó évi ápril hó 24-től 
kezdődőieg

TöTis-utcza 13- szám alá
helyezem át.

Nem mulaszthatom el ez alkalomból, hogy irá­
nyomban tanúsított szives jóindulatukat és párt­
fogásukat hálásan köszönjem és továbbra is kér­
jem, minek reményében maradok kitűnő tisztelettel

TOMAI ILONA.

KIS HIRDETÉSEK.
Minden hirdetés 10 szóig 40 fillér, azon túl minden azó 4 fillér. 
A hirdetés bélyegdijmentes. Levélbeli tudakozódásra szívesen 
válaszolunk, ha postabélyeg mellékeltetik. Hirdetéseket a kiadó- 

hivatal vesz fel.

Kitűnő jóminőségü bőr kapható 50 literen 
felüli mennyiségben Várszeg-utcza 47 házszám 
alatt. Igen jutányos árban. 163 5—5

449—1904. végrh. szám.

Árverési hirdetmény.
Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-ez. 102. §-a értel­

mében ezennel közhírré teszi, hogy a nagyenyedi kir. járásbíróság 
1904 évi Sp. I. 40 3 sz. végzése Következtében lierkovils Béla javára 
nagyenyedi Baruch Bencze ellen 941 kor s jár. erejéig 1904. évi 
márczius hó 10-én foganatosított kielégítési végrehajtás utján foglalt 
és 987 kor. 70 fillérre becsült következő ingóságok, u. m. bolti áru- 
czikkek nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a nagyenyedi kir. járásbíróság 1904. évi V. 223,4 
számú végzése folytán 941 kor. tőkekövetelés, jár. és biróiiag már 
megállapított költségek erejéig Nagyenyeden alperes üzlethelyiségé­
ben leendő eszközlésére 1904. évi május hó 6-ik napjának délután 2 
órája határidőül kitüzetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel 
oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen ár­
verésen 1881. évi LX. t.-ez. 107. és 108, §-a értelmében készpénzfize­
tés mellett, a legtöbbet Ígérőnek szükség esetén becsáron alul is el 
fognak adatni.

Keit Nagyenyeden, 1904 évi április hó 20.
Gajzágó Simon,
kir. bírósági végrehajtó.

Az „Alsófehérvármegyei Gazdasági Egyesület“

Nagyenyeden, 1904. évi május hó 4-én

rendez.

Díjazás alá esnek:
I. Magyar erdélyi fajtánál; községi bikák, borjas 

tehenek, tenyösztehenek és üszők.
II. Havasi, esetleg pinzgaui fajtánál: 1—3 éves bikák, 

tehenek és üszők
III. Sertések: Kisbirtokosok kanjai.
IV. Juhok: Kisbirtokosok kosai.

Kitűzve 46 különböző dij ÍOOO kor. értékben.
Bejelentések intézendők ZALÁNYI GÉZA gazd. 

egyes. h. titkárhoz Nagyenyedre, hol a kiállítást 
illetőleg bővebb felvilágosítás nyerhető. 1-3

>,1

Szerkesztőség:
Dr. HAGY ARI KÁROLY TÖRŐK BERTALAN.

Kiadó:
Nagyenyedi Könyvnyomda és Papirárngyár részvénytársaság

Nyomatott a Nagyenyedi Könyvnyomda és Papirárngyár részvény 
társaság könyvnyomdájában.
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Egyesület“
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-3 éves bikák.

tor. értékben.
GÉZA gazd. 

ti a kiállítást 
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321. I.—904. számhoz.

Hirdetmény.
A nméit. m. kir. pénzügyminiszter úr az 1904. 

évi márczius hó 22-én kelt 18018 sz. rendeleté­
vel a marosportusi hídhoz tartozó vámház újraépí­
tését 3108 kor. 49 fill, összeg erejéig engedélyezte.

A fentemlitett munka kivitelének biztosításaczél- 
jából az 1904 évi május hó 9-ik napjának d. e. 
10 Órára a nagyenyedi m. kir, államépitészeti hi­
vatal helyiségében tartandó zárt ajánlati verseny- 
tárgyalás hirdettetik.

A versenyezni óhajtók felhivatnak, hogy a fen­
tebbi munkálat végrehajtásának elvállalására vo­
natkozó zárt ajánlataikat a kitűzött nap d. e 10 
órájáig a nevezett hivatalhoz annyival is inkább 
igyekezzenek beadni, mivel a későbben érkezettek 
figyelembe nem fognak vétetni.

Az ajánlathoz az általános feltételekben előirt, 
az engedélyezett költségösszeg 5o/° attak megfelelő 
bánatpénz csatolandó.

A szóban forgó munkálatra vonatkozó műszaki 
művelet és részletes feltételek a nevezett m. kir. 
államépitészeti hivatalnál a rendes hiva'alos órák­
ban naponkint megtekinthetők.

Kelt Nagyenyeden, 1904. április 18.

Közérdek. 6. oldal.

Alsófehér vármegyei 
m. kir. államépitészeti hivatal.

^^irdetések et! y

I felvesz a kiadóhivatal:
a Könyvnyomda Részvénytársaság.

op<’/>• ... „W'íV’ WIV -é

Baumann Arnolu
gőzerőre berendezett asztalosárugyára 

GYULAFEHÉRVÁRT.

w

T. Cz.
Szives figyelmébe ajánlom azt, hogy eddigi

nagy butorraktáxainban
60 lelj sen berendezett salon, el.ódlö, h.-ilo-^/oba s'h. bár­
mikor megtekinthető. — E vidék 1 gtiagycbb f.on\eg- 
raktara szalun- és fntészőnycg kb n ■ akim taUtmto m-m 
ktxesbé nagy raktár hajlitoit stekekben. — Díványok 
nagy választékban teljesen k.*/.••» kaphatok Karpnos i» 
difiid műhelyem kiváló szaké.trlmú munkaerőkkel van el-

Ajánlom egyidejűleg saját készitmenyü gatv. aczel- 
sodrony ágy betét és kocsi" eimet.— Temetkezési tn- 
tézetem a le.'magasaid, K.M-k IS teljes, n megfelelő.n
van berendezve, mind.nko, 100 só, több ‘f’0*
raktár n, köziük egy díszes ÜvegkoCSlt Mar » 100 koro­
nát meghaladó temetésesnel „j lal lm anyu s hygienikus szem­
pontból kiváló . rnynve! hir legfertozteto készülékemét 
(.1 siufections-apparH.) insy. n a um használatra.

Felvállalom. épület, bútor, portai, bolt es gyógyszer 
tárák berendezését; javítási s minden szazm.mba vago 
műnk .latokat. Mindennemű mázob munkák ?52r8,_ 52 
Ízlésen készittetnek el.

PST Feltűnő eredmény! “USdi

T. ez.
Van szerencséin értesíteni hogy házilag 

készítendő igen jó

likőrök és rumok
-■i.'.aHiiárára kitűnő franczia liker es rum 
aromákat hozok forgalomba, melyeket 1 liter 
likőr vagy rum készítéséhez velő adagokban 
árusítok.

Készítése: gyors, olcsó és tiszta.
Használati utasítás minden üvegen rajta vau

Burger Frigyes
drogueria és illatszer kereskedése

KOLOZSVÁRT, Mátyás király-tér. 
Allasch, Benedictiner,
Anisette,
Ananás,
Baraczk,
Chartreuse, 
kömény,
Maraschino,
Vanillia,

Vidékre díjtalan csomagolás!

Császárkörte,
Curacao,
Kávé (Mocca)
Rézsa,
Rum Jamaika,
Rum Ananász,

ae it—104
Általános msgelégedés!

Sz. 1440-1904. tlkvi.
Árverési hirdetményi kivonat.

A nagyenyedi kir. járásbíróság mint tlkvi hatóság közhírré teszi, 
hogy dr. Gerászim Emil iigiéd által képviselt Dchekeán Mihailla igen- 
pataki lakos és ezennel csatlakozott Jakabffy Albert gyulafehérvári 
lakos végrehajtatóknak Kosztja Márkné Te ma Utána igenpataki lakos 
végrehajtást szenvedő elleni 12 kor. tóke s jár. és a csatlakozott javára 
472 kor. tőke s jár. iránti végrehajtási ügyében az igenpataki 127 sz. 
tjkvben A -j- 1. r. sz. 379 kr. sz. kert. 880 hr sz. fahazva 452 kor., 
a 2 r. sz. 467 hr. sz. szántó 77 kor., a 3 r. sz. 524 hr. sz szántó 
17 kor., a 4 r. sz. 532 hr. sz. kaszáló 17 kor., a 6 r. sz. 552 1 hr. 
sz. legelő 4 kor, a 7 r. sz. 938 hr. sz. szántó 110 kor., a 8 r. sz. 
942 hr. sz. szántó 26 kor., a 9. r. sz. 967, 968 hr. sz szántók 11 
kor., a 10 r. sz 1043 hr. sz. szántó, 1046 hr sz. kaszáló és 1047 hr. 
sz. szántó 467 kor., a 12 r sz. 1067 hr. sz. kaszáló 66 kor, a 15 r. 
sz. 1107, 1108 hr. sz. kaszálók 66 kor., a 17 r. sz. 1786 hr. sz. 
szántó 65 kor., a 18. r. sz. 1788 hr. sz. szántó 74 kor., a 19 r. sz. 
1789 ur. sz. szántó 57 kor., a 20 r. sz 1891 hr. sz. szántó 4 kor., 
a 21 r sz. 1900, 1901 hr. sz. szántók 15 kor., a 23 r. sz. 1953 hr. 
sz. szántó 45 kor., a 24 r. sz. 2065, 2066 hr. sz. szántók 146 kor. 
és 25 r. sz. 2068 hr. sz. szőlőre 80 kor., összesen 1657 kor. becsár­
ban az árverést elrendelte és a fenn megjelölt ingatlanok az. 1904. évi 
május hű 7-ik napján d. e. 10 órakor Iceupatak községházánál meg­
tartandó nyilvános árverésen a kikiáltási áron alól is el fognak adatni.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok beisértékének 10% -at 
készpénzben, vagy az 1881. évi november hó 1-én 3333 sz. a. kelt 
I. M. rendelet 8 §-ában megjelölt óvadékképes értékpapírban a 
kiküldött kezéhez letenni, vagy annak az 1881. évi LX. t.-ez. 170. §. 
értelmében a kir. jbíróságnál történt időleges elhelyezéséről kiállított 
letéti elismervényt áíszolgáltatni.

Nagyenyeden, 1904. évi február hó 24-én. 'Weiner,
191 1—1 kir. aljarásbíró

gggr £50 évi siker!

Eszéki

,13$. ARCZKENÖCS
■? { ' , -/tó»* .^JSy . r , . .

Msywv#)1 68 e8zekl
Szalvator-szappan

DIENES C. J.
eltávolítja a széniét, májfoltot és a bör 

összes tisztálalanságát.

Valódi csakis »
SZALYATOR- 
győgytáráből

ESZÉKEN, Felsővárcs.
1 tégely eszéki arczkenőcs ara ------ 70 fillér és 1 korona
1 drb Szalvator-szappan ára-------1 korona.
1 tégely kézi paszta ára korona 20 fillér.
Lyoni rizspor „ _ , kis doboz 1 korona nagy doboz 2 korona. 
Ezen ezik kék mentek minden ártalmas alkatrészektől és intgfelelnek 

tökéletesen a 71.012 számú B. m. rendeletnek.
Főraktár: BUDAPESTEN: 187 1—10

TÖRÖK JÓZSEF gyógyszerész
VI., Király-utcza 12. és Andrássy-ut 29.

*

Kiváló szerencse Törőknél!!
F el ti 1 m ul 1 li tat la.nni

kedvez főárndánkmtk ti szerencse. Rövid idő alatt 15 miliió korona nyereménynél többet fizet­
tünk nagyrabecsült vevőinknek; estik a legutóbbi időben is

legnagyobb nyereményt és pedig:
a 605,000 koronás nagy jutalmat az üTOöU. számú sorsjegyre,
ti 100.000 kor. fóuy. a 74366 sz. sorsj.-re (1 80.000 kor. föny a 83061 sz. sorsj -re
a 100.000 az 52528 „ a 70 000 n n a 81161 „ n

a 100 000 a 94780 „ a 70.000 „ „ az 5498 „ n
a 90 000 a 109780 n n a 60.000 „ „ az 51613 „ „
cl 90.000 a 83610 a 60.000 „ „ a 76347 „ »
a 90.000 a 92787 „ „ ai^ 50.000 » n a 4036 „ n
és ezeken kívül még egyéb sok .nagy nyereményt. í.-8*-

g£következő magy. kir. szabadalmazott í4. osztálysúrsjátékban^ujból -au

11ű.ööű~sorsjegy 557000 pénznyeremény
jut és összesen egy hatalmas összeget, -..iiíáSi _

14 millió 459.<HM) koronát
sorsolnak ki rövid 5 hónap alatt.
A legnagyobb nyeremény a legszerencsésebb esetben

Továbbá t jutalom 600 000' 1 nyeremény 406.000,,
Iá 800.000,-2 á 100.000, 1 ä'90.000. 2 á|. 
80-000.1 a 70-000 2 ä <S©.®@®, 1 í 5@.000*
Iá40-000,5430-000.3 á85.©00,8á 80.000,
8 á 15-000, 36 á 10.000 korona és még sok egyéje 
összesen 55.600 nyeremény és jutalom 14*4»IMjOO 
korona összegben.

Az I. osztályú sorsjegyek tervszerű árai :
Vs eredeti sorsjegy frt —.75 vagy kor. 1.50 ; V* eredeti sorsjegy frt 1.50 vagy kor 3.— ; 
Va „ „ „ 3.— „ „ 6.— ; 7i „ „ » 6.— „ * 12<

A sorsjegyeket utánvéttel vagy az összeg előzetes beküldése ellenében küldjük. 
Hivatalos tervezet díjtalanul. Megrendeléseket eredeti sorsjegyekre kérünk

folyó évi május hó 2-ig
bizalommal hozzánk beküldeni.

©Y®
w

UK»
(ŐT®
w
**
S' ®

SSc*
©Y®

**
©Y®

©Y®

TÖRŐKÜL
BANKHÁZA BUDAPEST

= H azánk legnagyobb osztálysorsj áték-üzlete. =
Főárudánk osztálysorsjátók-üzlete;

Központ: Teréz-körut 46/a. I fiók : Váczi-körut 4/a.
II. fiók : Muzeum-körút ll/a. III. fiók : Erzsébet-körút 54. a

Rendelőlevél levágandó. Török A. és Társa bankháza Budapest
Kérek részemre. ~........................ I. oszt. ni. kir. szab. osztálysorsjáték eredeti sorsjegyet a hivatalos

tervezette! együtt küldeni

Az összeget........ korona összegben
utánvételezni kérem „ . , .
postautalványnyal küldöm A nem tetsző törlendő,
mellékelem bankjegyekben (bélyegekben)

—«á.
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BBNTOVITS K.
szíj- és nyereggyártó üzlete

KOLOZSVÁRT, Wesselényi Miklós-utcza 16 szám.

Van szerencsém a n. é. közönség szives tudomására hozni, hegy 
a mai kor igényeinek megfelelően berendezett

szíj- és nyereggyártó-üzletemben
bárminemű e szakmához tartózőjtárgyak dús választékban szállott 
arak mellett kaphatók

Megrendeléseket magyar, német, franczia, angol minta szerint 
rajz vagy fénykép ntan elvállalok.

A legkülönlegesebb kívánalmat kielégítőiig helyben vagy vidé­
kén a legpontosabban, kitűnő és tartós előállításban, olcsón telje­
sítek, úgyszintén javításokat is. Kivaló tisztelettel.

BENYOVITS K.
129 12—20 szíj- és nyereggyártó.

©@©@@@©@©©@©©@@@®@@©

KUROPA SZÁLBÓL A
QytiIafehérVárt.

I rangu szálloda 30 szobival, villamos világítás, kitűnő konyha, 
tiyzta borok. rím- k agyak, Uirdoszohák, telefon, omnibusz min­

den vonatnál — Mérsékelt árait.
Számos látogatásért esedezik mély tisztelettel

KA A3 VILMOS szállodás.63 11 — 50

ZZ ÉS Fii
kocsigyá r tok

KOLOZ S VÁ B T, Malom-utcza 12 sz.

Alapittatott 1870-ben. Árjegyzék ingyen.

^ Kocsi nagy raktér minden igényt kielégitöleg,
^ Nagy koesijavitó-mühely. Koesigyártás modern 
^ technikai gépekkel fölszerelve. Pontos kiszolgálás.

Mindennemű kocsik, raktára.
— Vidéki megkeresésre azonnal válaszolunk, zz

m.

IMjVlUú IMIYGÍIDK lOüílÉpSÍ
(ezelőtt KATÓ J.)

KOLOZSVÁRT, Mátyás király-tér 32. szám.

€lsőrendü műterem.

Készít nagyításokat, Aquarelloket és 
olajfestményeket a legtökéletesebb kivi­
telben.

Platin és színes képek,
Öltözők a n. é. közönség rendelkezésére

állanak. 29 -104

33. szálú.

4rY°s
0

töriesztéses kölcsönöket “>"u!nmkl .lau)a:„_—....—— -------------- ---------r pesti es küllő di
elsőrangú pénzintézetektől a földbirtok és ingatlan 
3/4 értékéig 1 és II helyre 15 — 65 évig terjedő 

időtartamra.
SzeméSyhitelt! PaPokliak- katonatiszteknek, al-
______ , * ----— janii- és maganhivatalnokoknak,
kereskedőknek és ipatosoknak kezes és kezes nélkül 
1 — 15 é"ig terjedő időre gyorsan, és diseréten
Bank- és magánadóságok convertálása.

MELchER LAJOS és Társai
bnnkbizoniány

BUDAPEST, VI., Dávid utcza* 15.
(Törvényszékikg bejegyzett c/.ég. — Válaszbélyeg.)

Gyárunk az egyedüli Kolozsvárt, a hol a kocsi minden 
részét: kerekes, kovács, nyerges és fényező munkát @ 
személyes vezetésünk alatt előállít és az által vagyunk a W 
legjutányosabbak árban is. Főczélunk a jó szolid munka jpí
jutányos árban. {$&

Becses pártfogását tisztelettel kérve ^

Szeszük Ferencz és Fia 0
135 14-20 kocsigyártók. $$í

ítár r.-t.
Alaptőke: 300,000 korona. 

Tartalékalap: 120.000 korona.
llBMIIIIimt CtVMtSM

Előnyös
Vásárol
Letétbe
Idegen
Váltókat
Betétet
Nyitva áll

kdlesönt ad betábláeásra, Megfelelő kezességre, ér­
tékpapírokra, sorsjegyekre, jóhitein pénzintézetek 
részvényeire.

és elad értékpapérekat.

elfogad értékpapírokat, *e-«jegyeket, értékeket ke­
vés őrzési díj mellett.

kölcsönöket a legelányösebhea konvertál.

az összeg nagysága szerint 6‘/s, 6, 6'/,°,, mellett, 
kereskedelmi váltókat pedig 6°/0 mellett számitól le. |

co
kedvezi kamatláb mellett fogad el.

hétköznap d. e. 9—12, d. u. 3 — 4 óráig.

0 Résztveit kiállításon kitüntetve szép és jó munkáért.

\ Udvari és Társa
v kocsigyártó ezég
V. legnagyobb készletet tart uj kocsikból, valamint elvállal e 
?/ szakmába vágó ja vitásoka-, kocsi laekirozást, bélelést kívánat 
Á szerint Kivánatr . árjegyzéket kUld.

Használt

becserél.
23 30- 100 , _______
Megrendeléseket készseggel teljesít. Vidéki írásbeli megkere- V 
sésekre azonnal válaszol. A u. é. köz nség eddig irániunk ^ 
tanúsított nng\ bsesii pártfogását jövőre kérve, mély tisztelettel z

U 1 > V -V li I és Tár-Síi I

KOLOZSVÁRT. Radák-ntczai Zöldfa-vendéglő melleit.)

9

© ezég tisztelettel értesíti ;t helyi és vidéki n. é. közönséget, hogy © 
H a tavaszi idényre

I úri és női divatáruezikkek 1
w____________________________________________________ 2

® óriási nagy választékban megérkeztek, melyeknek Ízléses összeáll!- ^ 
© tasát a ezégtársak személyesen eszközölték. ©
% Tekintettel ez idényen jegyzett túl magas árakra, a ezég mind- @ 
© azonáltal a régi olcsó árakat tartja he és biztosítja a n é. vevő- © 
4 közönséget az eddig tapasztalt pontos és szolid kiszolgálásról @
(I) 158 11-26 <g|

03

Cti
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Kalap, nyakkendő és fehérneműk.

BERKOVITS BÉLA
női-, férfi-, fiú- és gyermek ruha, valamint férfi-divat üzlete

Bátor vagyok a ti. é. közönséget tisztelettel értesíteni, hogy bevásárlási- 
utazásomból haza érkezvén, a tavaszi idényre sok szép tavaszi újdon­
ságokat bevásároltam.

Különösen bátor vagyok b. figyelmét felhívni elegáns és divatos női 
kabát raktáromra

Saját szabóműhelyemben
24 órán belül készítek mérték után a legkövetelőbb ízlésnek megfelelő férfi- és 
gyermek ruhákat.

Továbbá dús választékban tartok férfi-, fiú- és gyermek kész-ruhákat, va­
lamint elismert legjobb minőségű női-, férfi- és gyermek-czipők, valamint 
kalap, nyakkendő és fehérnemíieket.

Becses látogatását örömmel várva, s magamat szives pártfogásába ajánlva,

Kiváló tisztelettel BERKO VITS BÉM
426 34_*

Pontos és szolid kiszolgálás. M

CD

Oz

33. szám.

AZ ALS!

IAZDAS*
NAG

Váltókölcsönl 

Betáblázás
500 I

Törlesztési
ossz

Konvertálás^
mat

Betétek utál

-------Hivataloj

délelőtt 9

SÍ* A

1 nucHor
^ asztalos, mü-1
^ Elvállal mindé

# munkákat mindenI 
nyes kivitelben 

’ Továbbá felhívj

t
usét, töhh év óta 
után eikereeen mej

tmoly eil
Mind«* m«lyj 

praeparáláaót feli 
Fal-kárpitoza- 

szerrel, tartóeság 
kárpitozott fal íe 

Ragaszom el 
béri szervezetre 
hatásn.

Szives bi/íín

128 2—52

P nfp w

Ké

csak cl 
Kneipp 
reiner
san a

M ll/d

van szerencse 
Erdély egyik legr 
itvett. m, és a ma 

Kényelmes ol 
ruk, mérsékelt a 

50 lóra istálló

Hivató tisztel 

126 2—52
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AZ USÖFEHÉRVARME6YEI

gimígibaijákarmmu
N AGYENYEDKN.

ive.Váltókölcsönöket ad 6%-tói kezd 

Betáblázás mellett adott kölcsönét után
500 koronán felül 6V2°/o-ot számit.

Törlesztési kölesöneinek kamatlábát az
ossz g nagysága szeríntállaf itja meg.

Konvertálásokat gyorsan és előnyös ka­
mat mellet bonyolít le.

Betétek után naptól napig 5°/o-ot fizet.

____Hivatalos órák hétköznapokon-------

délelőtt 9—12, délután 3 5 óráig.
149 7-*

Toí
w Tisztelettel tudatom a helybeli és vidéki n. é. közön- jp-j 

séget., hogy Tövis-utcza 21 szám alatt

I szíjgyártó üzletemet megnyitottam $
%í s minden e szakmaim vágó uj munkát és javítást is, u. m. ^ 

díszes és egyszerű hámokat, nyergeket bőröndöket, vadászati ^ 
i$4 felszereléseket, valamint minden apróbb díszes és egyszerit 

bérmunkát, jutányos árban finom és csinos kivitelben ke-
W szitek ... Tói

Műhelyemben dús raktárt tartok hám, nyereg es bőráru M
készletből. <=>

E
íoj Kiváló tisztelettel

Vidéki megrendelések azonnal eszközöite’nek.

Csávássy Gyula ^
szíjgyártó. w

:H * S S SS
*

*

ALAP1TTAT0TT 1871-ben.
r m # KOLOZSVÁRT-,*í BUCHQHY 4b Társ& Mi-ncn 21. (Yumhmíd-)

^ asztalos, mű-kárpitos, disiitő és bútor-raktáros.
Elvállal minden e szakmába vágó kárpitos és asztalos 

munkaka! minden kivánalmaknak megfelelően tartós és jv’á- 
nroi kivitelben ,
' Továbbá felhivom az érdeklődő közüliseg becses figyel­

mét, több év óta áldozattal és fáradtsággal járé kísérletezés 
után sikeresen megoldott

moly elleni preparálásomra, m
Mind*» mely-evett vagy ezen okból megóvandó bútorok w 

praepsrálasát íeleléssóg mellett eszközlóm *7V
Fal-kárpitozást (tapétázást) eddig még ismeretlen mod- Áfa 

izerrel, tartósságáért 10 évi jótállással elvállalok. Általam w 
Kárpitozott fal fértgmentes. yg9

Ragaszom el van látva féreg elleni szerrel, mely az em- Áfa 
béri szervezetre L_m ártalmas, azonban rovarok ellen gyors
hátáén. , . ,, ,

Szives bizalmukat továbbra is kerve, vagyok tisztelettel

1 LÉBER GYULA
X KOLOZSVÁRT, Egyetem-u. 12 sz. 
££ Telefon 439
© Több kiállításon kitüntetve.

Első erdélyi sodvony-szövetfonat, kevlkevités 
és ruganyos ac/.él sodrony ágybetétek gyára.

OLCSÓ KERÍTÉSEK.
Ajánlja minden e szakmába vágó munkáit, úgymint 

kertek, erdők, vadaskertek, szőlők, sírhelyek stb. bekerítéséhez

gépfonatait, disz-keritéseit és díszkapuit,

A HAGYSZEBEHI
TAKARÉKPÉNZTÁR

ad jelzálogkölcsönöket, félévi (tokot, és kamatokat 
masukban foglaló) részletekben történő törlesztésre

és pedig a következő feltételek mellett-
A 4 0 kamatláb mellett 50 | a) 40 évi törlesztésnél (80 fél­

évi ‘törlesztésre; a kölcsön | évi részlet), » felen résziét 
legkisebb összege 30.000K. - E minden 1000 K. után 31 K. 
A^tőrlesztés 100 félévi rész = 84 f.
leiben tör, nik : a félévi rész- | b) 25 eyi «rle.ztesne (50Tei­
let minden ÍUOO K után 26 g évi résziét) a félévi résziét 
g y 1 f = minden 1000 K. után o7 h.

B 5" , kamatláb mellett 50 évi | 47 f. , ..., .
törlesztésre: a kölcsön leg- | c) 10 évi törlesztésnél (20 fée vi 
kisebb összeg» 20.000 K - A = résziét) a félévi résziét rnin- 
törlesztés 100 félévi részletben = den 1000 K után 6o K. 05 f. 
történik : a félévi részlet min- | B- 6" kamatlab meUett a kői­
den 1000 K. után 27 K 16 t E csőn legkisebb összege 1000 H. 

C. 51.." kamatláb mellett a | at 32 évi törlesztésnél (64fel- 
kölesön legkisebb összege = ovi résziét) a félévi résziét
10.000 K. §

a) 41 évi törlesztésnél (83 fel- S
évi részlet) a felévi részlet = b] 
minden 1000 K után 29 K e 
60 f. §

b) 35 évi törlesztésnél 70 fél- 5 u. -
évi részi. I' a félévi rés/l-t E e) 18 evt törlesztésnél (36 fel- 
minden 1UIU K. Illán 3! K E évi részlet) a félévi resztet min- 
08 f E den 1000 K. után 45 K.Oo f-

p 51 0 kamatláb mellett a = d) 15 évi törlesztésnél (30 felévi 
'kölcsön leskUsebb összege g rész'eO a felét; résziét mm-
2000 K E den 1000 K. után oO K 09 f.

o

minden 1000 K. után 34 K.
98 f.
23 évi törlesztésnél (46 fel­

évi részlet) a félévi részlet 
minden 1Ó00 K. után 39 K. 
81 f

Az A. alatti kölcsönök csak földbirtokra, a B. C. 
D. és 5, alatti k házakra i' adatnak; valamennyi 
kölcsön — az egyszer^uindenkorra 1 /» tor?8* 
dijon kívül - minden reyvb levonás nélkül teljes 

összegben készpénzben fizettetik ki.
Alsó-Fehér és Törd »-Aranyos vármegyék terüle­

teiről kö'csönkévvények Xingner György úr által 
Nagycnycilen nyújtandó be, ki bővebb felvilágosí­
tással is szóig ll.

55 Meteor Í4 védjegyű Linoleum és 
Borostyán

128 2-S3 DUCHONY és TÁRSA.

’WW" ?ss< ;S

W lovábl,á pineze, padlás, felső világossági, magtar es eles- 
© kamara ablakok rostéi yzatát, majorság! udvarok sodrony- 
X fonallal való bevonásai, áthányó rosták szén, koksz, kavics,
W föld és porond válogatáshoz, szikrafogó cséplő es egyeb 

gépekhez, sodrony ágybetétek (matraezok) stb. 27 1»— -
Nagy képes árjegyzék kívánatra ingyen. w

1 Padló-lackfesték $
r sas

Í& egyedül Lázár Káro 1 y n á 1 kapható 
^ Nagyenyeden. 103 10-10 ^
Vg, |(tgg~ Használjunk „Junó Illatos“ kékitőt. “WQ ^

==S\

Kérjen mindenki

saját érdekében

Valódi Kathreiner-féie
Kneipp-maláta kávét

csak oly csomagokban, a melyek a 
Kneipp páter védjegyet és a Kath­
reiner nevet viselik, és kerülje g'ondo 
san a silány utánzatok elfogadását.

Első rendű úri szabó.

Dl
GYULAFEHERVART.
(Az Európa szálloda mellett.)

Műhely 1 miien n j'dei; 
kor menyeinek lelj si ti 
megfelelő

férfi-divat
öltönyöket ko/.iiek.

S/ÖVi'l elvből ülhltldi)

készlidud iáitok nagy 
választékban.

Vidéki megrendelé­
sek gyorsan és ponto­
san eszközöltetnek.

64 12—52
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KOLOZSVÁRT-
Van szerencsém a n. é. közönséggé tadatni^hogy^^ ^ f évben 

Ei.lóly eevik legrégibb szállodáját, a n berendeztem,
itvctt. m, és mai kor igenyelnek meg , , l„ tisztán kezelt bo-

Kényeluies olcsó szobák, kitűnő,

48 kényelmes szoba.
Hiváló tisztelettel

Somalose
eldhatd húsfehérnye

S hús tápanyagát tartól- 
maiit {tojásfehernyt ti 

sí) majdtt'.tn íztelen,
könnytn oldható far­

alakban,
a, lehető legjobb

erősítő szer
gyenge, a táplálkozásban 
visszamaradt egyónaknek, 
melloetegeknek. idegbete- 

I geknek, gyomorbetek­
nek, gyermekágyasoknak, 

angol kórban szenvedő 
gyermekeknek, gyógyuiók- 

nak stb.. stb.,

Oas-Somalose
alakjában különösen

sápkórban
szenvedőknek orvosi­

lag ajánlva. 
Somatose nagy mértekben 

emeli az étvágyat. 
Kapható minden gyógyszer- 

tárban és drogériában. 
Csak eredeti csoma­

golásban valódi.

\rgmm

ff

126 2—52
RÓNAI A. JÁNOS.

. Festékgyárak ezelőtt
I Bayer fr.és tírta,Elberfeld.

Kaiser“ hajóig:
Kaiser Wilhelm II. 2lő méter hosszú, 
Kronprinz Wilhelm, 202 méter hosszú,
Kaiser Wilhelm de Grosse, 198 méter hosszú, 
Kaiserin Mária Terézia, 166 méter hosszú.

. . . . . . . itatni e-l m alatt Breul Hiimtta
Jndulás keddi napon.

Ezen Kaiser“ hajók csakis Bremenból indulnak A ki »Kaiser“ 
hajóval kivan utazni, bátran és minden akadáiy neikul utazhat, m 
azt betiltani senkinek nem áll jogában. Mar otthon a4r « 
gát mindé, ki, hogy mely irányt fog utazni es ezen e ha.a.ozas 
ne hagyja magát senki által lebeszélni vagy félrevezet .. M-ndenj1 
nek szabad akaratában áll arra utazni, a merre akar Hajó >
ról azonban előre kell gondoskodni es annak biztosítására joelore 
czimemre 20 korona előleget beküldeni.

. - ^ kQr

kor.
„Kaiser^-hajóval
Rósta-hajóval

IIBBLBB f. 1EBM11, Bahnho&traw
Bankház és közlekedési vállalat. 147 7-2
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8. oldal. Közérdek.
33. szám.

Gyár: NYERGES-UJFALU (Esztergom-m. Sürgönyczim: Elérni- Budapest. Telefon 12 92.
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Gyár: VÖCKLABRUCK (Fe-só-Ausztria).

Dili.UBESZT-CZE1IES
m

D0T

HÁTSCHEK LAJOS SZABADALMA.
Elpusztíthatatlan, könnyű, tetszetős, olcsó és tűzálló tetőfedő anyaga "^33

ETERNIT MÜVEK Hatschek Lajos BUDAPEST, VI., Andrássy-ut 33. sz.
Elsőrangú referencziák. Jótállás. Évi gyártás 1500 kocsi akomány, — Kérjen ismertetést. 80 12-12
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■Aims
arnak OíB. Ntünetnek BéCS.

betonópitési, czement- és aszfaltipar vállalata
4>£ KULS7SVAR, Kossuth Lajos-uteza 41. szám. ^

Fióküzlet Szászváros. ^
* - - - ----- #

Készít és raktáron tart: sima és sajtolt eze- 4^ 
^ ment lapokat, Hornvolt-czement fedéltsen pékét, ^ 

gipsztáblákat, M
X Elvállal: nedves lakások gyökeres szárazzá ^ 
X tételei, járdák, folyosók, istállók, raktárak stb. pr 

aszfalttal való burkolását. Egyszeiü és díszes W 
gránitto-tevazzó czement és metlachi lapokkal 48? 
való burkolási munkálatokat. ^

3$ 8$Sf' Vasbeton födémek létesítését. “VW 4^
Betoncsatornák, zsilipek, turbinatelepek, hi- 41s 

•ftj. dák, medenezék és átereszek és gépalapozási ^ 
^ munkák szakszerű kivitelét a legjutányosabb ^ 

árak mellet. ^
^ Legjobb minőségű ^

# Brassói Portland Czement. #
'Jf Román czement és gipsz eladása, ||| 

így Építési szivattyúk kikölcsönzése. ^
4$: 134 1-34 #
####################

0

Aranygyűrűk! Esküvői ajándékok!
Legjobb és pontoson járó orony és ezüst zsebórákat szállít

SCHÖN WÄLD IMRE
PÉCSETT 245. ékszergyáros és órásmester. PÉCSETT 245.
TpQCÓk ^jegyzéket kérni, mely sok uj és finom órákat, gyűrűket és egyéb ékszer- 
lubbuK tárgyakat tartalmaz.

m
E-VT VVIS

- -- tzmkte ,,
Igpt^ye 1

%

Bákóczi kiirnez valódi ezüst remontoir óra 5 évi jótállással 7 frt. 0
44 14 -40 ©

Tá í ^1» 'Z S T?W-."1 /Sí»)000€

SZOLOLUGAST
ültessünk minden ház mellé és kertjeinkben 

föld- és homoktalajon.
Erre azonban nem minden szőlőfaj alkalmas, (bár mind kúszó 

természerü) mert nagyobbrésze ha megnő is, termést nem hoz, ezért 
sokan nem értek el eredményt eddig. Hol lugasnak alkalmas fajokat 
ültettek, azok bőven ellátják házukat az egész szőlőérés idején a 
legkitűnőbb muskotály és más edes szőlőkkel.

A szőlő hazánkban mindenütt megterem s nincsen olyan ház, 
melynek fala mellett a legcsekélyebb gondozással felnevelhető nem 
volna, ezenkívül más épületeknek, kerteknek, kerítéseknek stb a 
legremekebb dísze, anélkül, hogy legkevesebb helyet is elfoglalna 
az egyébre használható részekből. Ez a legháládatosabb gyümölcs, 
mert minden évben terem.

A fajok ismertetésére vonatkozó, színes fénynyomatu katalógus 
bárkinek ingyen és bérmentve küldetik meg, a ki czimét egy leve­
lezőlapon tudatja.
p/m. Érmellókl első szőlöoltvány telep Nagy-Kágya,
VLUl 1 u. p. SZÉKELYEID. 458 14-20

#€##############^
e

Q aszfalt és beton-ópitósi vállalat KOLOZSVÁRT.
Alapittaiott 1883. Telefon szám 104.

‘ =
Tí Elvállal nedves lakások szárazzá tételét, kapubejáratok 

stb. természetes aszfalttal való burkolását. Készít cement és 
ígá mozaik lapokat, szabadalmazott hornyolt cement fedélese- 

repeket, szabadalmazott Zisseller rendszerű sodrony betéti! 
W beton-csöveket csatornázás és átereszekhez, szabadalmazott 

tüzmentes gipsztáblákat.
Ajánlkozik járdák, szökőkutak, csatornázások, beton gátak, 

turbina telepek, valamint granitto terazzó készítésére. 
iÄgr Vezérképviselője a Beotsini cementgyárnak, valamint a 

budapesti magyar aszfalt részvénytársaságnak.
W Elfogad megrendeléseket faezement fedések, metlachi 
téá; lapok és egyébb díszes falburkolatokra, valamint saját mód- 
IjT szerű aszfalt parketára 127 2—26

%###################

l A s s J SKY n.
női és férfi divat üzlet

GYULAFEHÉRVÁR, Európa szálló mellett.

Újonnan berendezett, a jelenlegi viszonyoknak megfelelő elsőrangú

férfi és női divat-üziet
ahoi a legjobb minőségű áruk kaphatók u. m. kész női és gyermek fel­
sők, selyem, gyapjú és mosó női rubakelmék, selyem és ballst blous 
kelmék. Ernyők, derékfüzők, keztyük, kalapok, függöny, szőnyeg, 
férfi- és női fehérneműnk, pipere-ezikkek, bélésűi nk és mindene szak­
mába vágó divat-czikkek a legjobban és legolcsóbban b szerezhetők.

Vidéki megrendelőink részére minták és árjegyzékek ingyen kül­
det sok. Valamint megbízottunk rendelkezésükre áll.

Kolozsvári fiókintézetemet női konfikezióban szintén a t. ez. 
közönség szives figyelmébe ajánlom. 65 52.

Cs. és kir. udvari 
szállító

Szerb kir. udvari 
szállító.

KOLOZSVÁR, Mátyás k:iráiy-tér.
ajánl tavaszi é* nyári öltönyöket, átmeneti kabátokat (Double-

AtoilüCTI óp il II 01*1 uiste-i, Ragián), tavaszi felsőket (Überzieher), Ha velők ujjak-laVBSZI cS nyári lueofre ^1 es nyak nélkül. Gazdasági kabátok szövetbéléssel.
Fekeie szalon és frak öltön vöket.

*,64

Minták és képes árjegyzékek kívánatra ingyen és bérmentve.

Megrendeléseknél elegendő mértéknek egy régi öltöny beküldése. Gyermekruhák rendelésénél elegendő,
ha a gyermek korát, a kívánt szint és árt velem közük.

m

38 14-52

34. szám.

Előfizetési ffl
helyben házhoz bor i* 

postán kül
Egész évre . .
Elé évre 
Negyedévre

ügyes szám ára

Hirdetések 
Q-czentiméterenkér t| 
jak és gyárosok kül t 

ben részes

Hyllt tér sora

M

Az
Az országgyt 

Az országgyűlést 
Visoutai, gr. Ba 
két a sztrájk n 
ták az elámilotj 
csak amúgy rőt 
fizetést, élőméiül 
jót. Csak most, I 
a sztrájknak ul| 
midóu alkalom 
most láthatjuk 
felfordulásnak 
Fehér vármegvJ 
melynek területi 
termelése, Gyu| 
déi és gabona 
állat kivitele, Ti 
piaczait, szinti 
Hiába mi mái 
junk friss lapul 
hessünk dolgait 
tehát mindnyája 
vétele pedig ej.

Ámde a rendi 
teljesíteni és pl 
san. Ugyan mii| 
közben folyton 
zel a szerszátni 
madikat ? mién 
másikai ? s azzl 
bau miért doigl 
megkérdeznék,! 
hatatlanságáról I 
Ugyan, kérdjük! 
és frissen a mi 
tisztelt ellenzék 
hanem az orszá 
részére. Csakhj 
betűkre talált 
küldte az öuze| 
rendet teremte

Folyó hó 
pályaudvarban,! 
reménységben, [ 
den. Utazó jegl 
ben hagyta tl| 
a nti bennUiÉ 
nek szolgál nail 
lelkiismeretűn!! 
tavaszi nap pe 
üde, a zöldeiu,] 
tét. Hát mi za 
kát és reményi 

S alig tölt 
verőfény niara 
de bennünk te 
tot kelteni ue^ 

Már messze 
különösen hai| 
jelet óezlelfl 

A vonatot 
doaywezetó ve 
új volt, a ki 
bizonytalanul, 
hírül, hogy a 
még mielőtt 
aggódva érzi < 
a bajt még i 
got nem isméi] 
személyzet ki| 
gálatot.


